



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
11 November 2014  
Chinese  
Original: English

### 妇女地位委员会

#### 第五十九届会议

2015年3月9日至20日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年  
妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的  
大会特别会议的后续行动

### 具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织非洲希望委员会提交的 陈述

秘书长收到以下陈述,现按照经济及社会理事会第1996/31号决议第36和第  
37段分发。



## 陈述

作为首次参加妇女地位委员会工作的参与者，非洲希望委员会赞扬联合国促进性别平等和增强妇女权能署(妇女署)与民间社会紧密合作以解决世界各地妇女(尤其是非洲妇女)面临的最紧迫问题。自成立以来，非洲希望委员会誓言为沉默者发声，为非洲移民和贫困民众提供机会，使其学会如何解决自身问题。在这方面，我们重点关注增强妇女权能、妇女和女童的性健康和生殖权利，更重要的是，我们重点关注男性、妇女和青年的教育和领导力。本委员会希望在 2015 年后发展议程中充分探讨这些问题。我们认识到，除其他问题外，婚前性行为、切割女性生殖器、缺乏适当的水和卫生设施、缺乏教育和经济上不独立仍对非洲妇女的健康和权利产生负面影响。因此，我们的目标是要看到在不久的将来终结这些做法和障碍。

在非洲，有很多人信奉的伊斯兰教，而婚前性行为是伊斯兰教极为关切的一个问题。该教对这一问题闭口不谈，而且不赞成这种行为，很少鼓励育龄妇女参与安全的建设性对话。文化禁忌阻碍青年探索避孕和防止性传播感染的方式。鼓励妇女和女童性健康和生殖权利教育将会减少围绕她们的污名化现象。这种开放对话使妇女和青年能够获得有关防止其遭受性传播感染的知识，以便在时机到来时更安全和更健康地怀孕。

切割女性生殖器仍是令人悲痛的行为，侵犯了妇女和女童性健康和生殖权利，更加稳固了传统给予妇女在社会中的被统治位置。本委员会呼吁会员国和联合国制止在整个非洲发生的令人震惊的侵犯人权行为，为妇女和女童提供安全环境，使她们能够在生殖健康方面做出选择。在联合国的支助下，妇女署可以开展这种工作，作为 2015 年后发展议程的一部分。显然，生活在女性特征惨遭切割的恐惧之中根本就无生活可言。

健康和生殖权利越来越受关注，它鼓励妇女支配自己的身体。其中包括决定是否要生孩子、什么时候生孩子、生多少个孩子。许多受过良好教育的女性选择开始职业生涯或学一门手艺，以获得财务自由，而不是在婚后直接在家相夫教子。如果妇女不需要通过财政手段或作为照料者来支持家庭，那么她将能够做生意并养活自己。这种独立性促使小额信贷领域取得显著发展，妇女甚至开始创业。

实践教导我们，一旦妇女被赋予资源，她们会取得令人难以置信的成功。通过富有同情心的捐助支持，妇女的想法得以实现，妇女经营的小型企业往往能够使整个村庄摆脱贫困。可持续农业是以往的耕种方式，技术进步使农业的税款减少，也更方便女性从事这方面的工作。

教育在任何根本性变化的基础。虽然已经格外重视教育，但尚未完全实现。教育形势仍然不容乐观。如果妇女接受了良好教育，就可以选择运用其所学到的知识和技能，在一定程度上改善社区的状况。虽然社会不是以母系为主，但妇女

负责抚养孩子。受过教育的母亲会鼓励教育，通过后代女性坚定不移地传承下去。如果母亲强调教育的重要性，将使妇女不再无知。

在大多数非洲国家，如果女童上学，与水 and 卫生有关的问题仍是主要障碍。我们致力于确保到 2030 年，非洲女童不会因为挫折感以及与卫生条件不好有关的健康问题而辍学。

本委员会将与妇女署一道工作，确保移民到美利坚合众国的非洲妇女找到安全的避风港。我们将通过社区宣传继续为所有客户和个人提供性健康和生殖权利资源。在过去一年里，通过投身于教育工作，本组织举办了针对妇女和女童的教育课程以及关于移民和改革细节的圆桌论坛。我们承诺为妇女提供安全场所。我们首先提供教育，然后为身处不利环境或被移民“律师”诈骗(这些“律师”阻止妇女行使其进入美国后无可争议地获得的独立地位)的妇女和青年提供服务。我们将根据可持续发展目标调整我们的工作，继续增强身处美国及海外的非洲妇女和女童的权能。

---